



ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  
ΥΠΟΥΡΓΟΣ



Κυρίες και Κύριοι συνάδελφοι,

Πρώτα απ' όλα θέλω να ευχηθώ η νέα κοινοβουλευτική περίοδος που ξεκινάει να είναι γόνιμη και δημιουργική, με τη θετική συνεισφορά όλων μας. Να είναι περίοδος διαλόγου και σύνθεσης, περίοδος παραγωγής χρήσιμου και ωφέλιμου νομοθετικού έργου για τον τόπο.

Στις 16 Σεπτεμβρίου οι Έλληνες πολίτες έδωσαν σαφή εντολή στον Κώστα Καραμανλή και τη Νέα Δημοκρατία να συνεχιστούν οι αλλαγές και οι μεταρρυθμίσεις που έχει ανάγκη η πατρίδα μας. Να προχωρήσουμε πιο γρήγορα και πιο αποφασιστικά για να εγγυηθούμε μια καλύτερη ζωή σε μια καλύτερη Ελλάδα.

Στόχος μας λοιπόν είναι η δημιουργία περισσότερων ευκαιριών και καλύτερων επιλογών για όλους τους Έλληνες, σε όλη την Ελλάδα. Στόχος μας είναι να ανταποκριθούμε με τόλμη και αποτελεσματικότητα στις μεγάλες προκλήσεις. Να αξιοποιήσουμε με όραμα, σχέδιο και υπευθυνότητα τα νέα δεδομένα μιας νέας εποχής.

Αυτή είναι μια σταθερή και αμετακίνητη δέσμευση για μας, στο Υπουργείο Ανάπτυξης. Έτσι αντιλαμβανόμαστε την αποστολή που μας εμπιστεύτηκε ο πρωθυπουργός και έτσι θα συνεχίσουμε να κτίζουμε πάνω στο μεγάλο και θετικό έργο που μας κληροδότησε ο Δημήτρης Σιούφας, στον οποίο και εύχομαι από καρδιάς να έχει εξίσου μεγάλες επιτυχίες από τη θέση πλέον του Προέδρου της Βουλής.

Κυρίες και Κύριοι συνάδελφοι,

Μπροστά στις απαιτήσεις και τις προκλήσεις του νέου παγκοσμιοποιημένου περιβάλλοντος στην οικονομία, η απάντηση είναι, ή τουλάχιστον πρέπει να είναι, αυτονόητη: Καμία ολιγωρία. Καμία αναβολή. Καμία ευκαιρία χαμένη.

Σε αυτή την κατεύθυνση ο τομέας της ενέργειας βρίσκεται στην κορυφή των προτεραιοτήτων της Κυβέρνησης. Η πολιτική που ασκήθηκε τα τελευταία χρόνια άλλαξε τα δεδομένα στον τομέα αυτό.

Η απελευθέρωση των αγορών ενέργειας σε συνδυασμό με τις μεγάλες μας διεθνείς ενεργειακές πρωτοβουλίες, δημιούργησαν ένα νέο τοπίο στην ενέργεια. Η χώρα μας, στο σταυροδρόμι των μεγάλων διεθνών ενεργειακών δρόμων ηλεκτρισμού, φυσικού αερίου και πετρελαίου, διαθέτει πλέον ένα πλαίσιο ελκυστικό για την προσέλκυση επενδύσεων μεγάλης κλίμακας με στόχο τον ασφαλή ενεργειακό εφοδιασμό, τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας και την ακόμα μεγαλύτερη αναβάθμιση της γεωστρατηγικής της θέσης.

Τη νέα περίοδο εντατικοποιούμε τις προσπάθειές μας ώστε με ταχύτερους ρυθμούς να πετύχουμε την ενίσχυση της συμβολής του τομέα της ενέργειας στην ανταγωνιστικότητα, την εξωστρέφεια και την αιεφόρο ανάπτυξη της χώρας.

Στο πλαίσιο αυτό :

Πρώτη προτεραιότητα μας αποτελεί η πολιτική των Ενεργειακών Διασυνδέσεων με τα διεθνή δίκτυα μεταφοράς ηλεκτρισμού, πετρελαίου και φυσικού αερίου ώστε να καταστεί η χώρα διεθνές διαμετακομιστικό κέντρο ενέργειας και να ενισχυθεί ο γεωστρατηγικός της ρόλος. Υλοποιούμε τις διακρατικές συμφωνίες που υπογράφηκαν στην περίοδο της τελευταίας διετίας για την κατασκευή μεγάλων διεθνών ενεργειακών αγωγών: του αγωγού πετρελαίου Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη, του ελληνοτουρκικού αγωγού Φυσικού Αερίου που ολοκληρώθηκε και σύντομα θα εγκαινιασθεί η λειτουργία του, του ελληνοϊταλικού αγωγού φυσικού αερίου που βρίσκεται σε φάση τεχνικών μελετών, του νέου σχεδιαζόμενου αγωγού φυσικού αερίου Ρωσίας - Ελλάδας – Ιταλίας.

Πρωθούμε τη διασύνδεση ηλεκτρικών δικτύων Ελλάδας – Τουρκίας που σύντομα ολοκληρώνεται και την αναβάθμιση ηλεκτρικών διασυνδέσεων με τις λοιπές Βαλκανικές χώρες. Οι ενεργειακές αυτές διασυνδέσεις αφενός παρέχουν ασφάλεια τροφοδοσίας στην Ελλάδα, αφετέρου την καθιστούν ενεργειακό κόμβο στην Ν.Α. Ευρώπη.

Παράλληλα, στόχος μας είναι η κατασκευή και δεύτερου υποβρύχιου καλωδίου διασύνδεσης των συστημάτων ηλεκτρικής ενέργειας Ελλάδας – Ιταλίας. Ήδη έχουν γίνει οι πρώτες συζητήσεις και υπάρχει θετικό κλίμα για την προώθηση των έργων. Στις άμεσες προτεραιότητές μας βρίσκεται και η ολοκλήρωση των Διακρατικών Συμφωνιών για τη συμμετοχή της χώρας μας στο νέο αγωγό φυσικού αερίου Ρωσία – Βουλγαρία – Ελλάδα – Ιταλία, γνωστό ως South Stream.

Στην ενίσχυση της ασφάλειας του ενεργειακού εφοδιασμού συμβάλλει ο εκσυγχρονισμός του εθνικού διασυνδεδεμένου συστήματος μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας, ο οποίος περιλαμβάνει και τη διασύνδεση των νησιών με το ηπειρωτικό διασυνδεδεμένο σύστημα της χώρας. Ετσι εξασφαλίζουμε αφενός, μεν, την κάλυψη των αναγκών τους, αφετέρου, δε, συμβάλλουμε στην αύξηση της ικανότητας εγκατάστασης μονάδων Ανανεώσιμων πηγών ενέργειας (ΑΠΕ ).

Παράλληλα, εντείνουμε τις προσπάθειες για την εξασφάλιση εγχώριας ασφάλειας τροφοδοσίας μέσα από νέες επενδύσεις ηλεκτροπαραγωγής, τόσο από τη ΔΕΗ, η οποία επί πλέον θα μπορεί να αντικαθιστά τις παλιές μονάδες με νέες ισοδύναμης συνολικής ισχύος αλλά υψηλότερης απόδοσης, όσο και από άλλους επενδυτές.

Δεύτερη προτεραιότητα αποτελεί η εξοικονόμηση ενέργειας και η προώθηση φιλικών προς το περιβάλλον μορφών ενέργειας (Α.Π.Ε.). Γι' αυτές έχει ολοκληρωθεί ήδη η δημόσια διαβούλευση επί του Ειδικού Χωροταξικού Σχεδίου και σύντομα θα οριστικοποιηθεί. Αυτό, μαζί με τα κίνητρα που έχουν παρασχεθεί με νόμους και αναπτυξιακά προγράμματα, καθώς και με την κατασκευή των απαραίτητων δικτύων μεταφοράς της παραγόμενης ηλεκτρικής ενέργειας, θα οδηγήσει στην ταχεία διάδοση τους.

Τρίτη προτεραιότητα αποτελεί η ολοκλήρωση της απελευθέρωσης της αγοράς ενέργειας η οποία προωθείται με προσεκτικά βήματα μέσα από την ενίσχυση της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας, του ΔΕΣΦΑ και του ΔΕΣΜΗΕ αλλά και τη συμπλήρωση του θεσμικού πλαισίου.

Η ολοκλήρωση της απελευθέρωσης της αγοράς μέσω των απαιτούμενων παρεμβάσεων σε συστήματα και συνοδευτικές επενδύσεις θα δημιουργήσει ελκυστικό περιβάλλον για την περαιτέρω ενίσχυση των ιδιωτικών επενδύσεων και την εξασφάλιση καλύτερης ποιότητας υπηρεσιών για τους καταναλωτές.

Κύριο μέλημά μας είναι τα οφέλη από την απελευθέρωση των ενεργειακών αγορών (ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου) να γίνουν αισθητά στους καταναλωτές.

- Οι όροι που καθιστούν τον ανταγωνισμό υγιή θα ισχύουν για όλους εξίσου, μικρούς και μεγάλους.

Στον τομέα του πετρελαίου:

- Ενισχύουμε τον ανταγωνισμό με την επέκταση των ελέγχων στην αλυσίδα της αγοράς πετρελαιοειδών με στόχο την πάταξη της φοροδιαφυγής, της λαθρεμπορίας και της νοθείας των καυσίμων.
- Τα δικαιώματα της έρευνας για εγχώρια κοιτάσματα υδρογονανθράκων έχουν περιέλθει στο δημόσιο.
- Επίσης, σε συμφωνία με τους στόχους της Ευρωπαϊκής Ενεργειακής Πολιτικής, προωθούμε περαιτέρω πολιτικές και μέτρα για την εξοικονόμηση ενέργειας, με στόχο τη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης κτηρίων και των συστημάτων παραγωγής ενέργειας. Εάν στο παρελθόν η κατανάλωση ενέργειας αποτελούσε δείκτη ευημερίας για μία κοινωνία, σήμερα περιβαλλοντικά ισχύει ακριβώς το αντίθετο. Είμαστε αποφασισμένοι να επιμείνουμε και να πετύχουμε το στόχο αυτό. Οι ενεργειακοί πόροι δεν ανήκουν μόνο σε εμάς, αλλά και στις επόμενες γενιές.

Κυρίες και Κύριοι συνάδελφοι,

Θέλω με ιδιαίτερη έμφαση να τονίσω ότι απώτερος στόχος της πολιτικής μας είναι ένα πραγματικά αποτελεσματικό κράτος δίπλα στον πολίτη. Γι' αυτό και αποτελεί επίσης προτεραιότητά μας η προστασία του πολίτη – καταναλωτή.

Το έργο που έχει παραχθεί σε αυτόν τον τομέα είναι σημαντικό και μας παρέχει τη δυνατότητα να προχωρήσουμε το επόμενο διάστημα με ταχύτητα και σε συγκεκριμένες πρωτοβουλίες:

- Αναβαθμίζουμε τη λειτουργία της γραμμής καταναλωτή 1520.
- Προχωρούμε στην οργανωτική αναδιάρθρωση της Γενικής Γραμματείας Καταναλωτή, ενισχύοντάς την με νέες αρμοδιότητες, όπως το ηλεκτρονικό εμπόριο και η γενική ασφάλεια αγαθών.
- Προχωρούμε άμεσα στην έκδοση αποφάσεων για τον ορισμό του νέου αναβαθμισμένου Εθνικού Συμβουλίου Καταναλωτή και Αγοράς και τη ρύθμιση προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι καταναλωτές στις συναλλαγές τους, όπου μέχρι τώρα υπήρχε κενό νόμου.
- Ολοκληρώνουμε το διάλογο με την ΕΝΑΕ για την ενοποίηση των προστίμων.
- Σχεδιάζουμε σειρά δράσεων για την καθιέρωση της αρχής του «υπεύθυνου δανεισμού», σε συνεργασία με τις Ενώσεις Καταναλωτών και την Ελληνική Ένωση Τραπεζών.
- Θέλουμε τον καταναλωτή ενήμερο, ώριμο και υπεύθυνο. Τον θέλουμε συνεγγυητή της λειτουργίας του υγιούς ανταγωνισμού στην αγορά. Τον θέλουμε ενήμερο και δυνατό, για να μπορεί να ξεχωρίζει ποιόν θα ανταμείψει με την προτίμησή του και ποιόν θα τιμωρήσει στην αγορά.
- Στο θέμα της ακρίβειας δεν κάνουμε εκπτώσεις. Όσοι κοιτάζουν τον καταναλωτή στα μάτια, θα μας έχουν δίπλα τους. Όσοι τον κοιτούν στην τσέπη, θα μας βρουν απέναντί τους. Καθαρές κουβέντες και τίμιες!

Στον τομέα του Εμπορίου:

- Ολοκληρώνουμε το διαγωνισμό για το έργο «Εθνικό Σύστημα Ηλεκτρονικών Δημοσίων Προμηθειών» (ΕΣΗΔΠ), με σκοπό τη διενέργεια ηλεκτρονικών διαγωνισμών και την ηλεκτρονική παρακολούθηση – εκτέλεση των συμβάσεων.
- Εισάγουμε ρυθμίσεις, με το Ν. 3604/07 που απλοποιούν τη σύσταση και τη λειτουργία των Ανωνύμων Εταιριών. Επόμενο μας βήμα αποτελεί η θεσμοθέτηση της απλοποίησης των διαδικασιών ίδρυσης των εμπορικών εταιρειών όλων των μορφών. Θέλουμε τον επιχειρηματία να φροντίζει την ανταγωνιστικότητα και την ανάπτυξη της δουλειάς του, όχι να σπαταλά τον χρόνο του μαζεύοντας χαρτιά.
- Ολοκληρώνουμε το Γενικό Εμπορικό Μητρώο (ΓΕΜΗ), στο πλαίσιο της περαιτέρω διευκόλυνσης της επιχειρηματικής δραστηριότητας και της μείωσης της γραφειοκρατίας.

- Ενοποιούμε και κωδικοποιούμε τις κυρώσεις, που προβλέπονται από τον Αγορανομικό Κώδικα, με σκοπό την ενιαία αντιμετώπιση των παραβάσεων από όλους τους αρμόδιους φορείς.
- Συνεχίζουμε τις προσπάθειες, σε συνεργασία με την τοπική αυτοδιοίκηση και τους εκπροσώπους του εμπορίου για την πάταξη του παρεμπορίου.
- Ολοκληρώνουμε την τελική επεξεργασία του ΠΔ για την τροποποίηση και συμπλήρωση των διατάξεων του ΠΔ 51/06, με στόχο τον εκσυγχρονισμό των όρων και των προϋποθέσεων των Λαϊκών Αγορών.
- Ολοκληρώνουμε την τελική επεξεργασία του ΠΔ, με το οποίο, για πρώτη φορά, θεσπίζονται οι όροι και οι προϋποθέσεις λειτουργίας των Λαϊκών Αγορών Βιολογικών Προϊόντων.
- Υλοποιούμε άμεσα το έργο «Παρατηρητήριο Τιμών», με αντικείμενο την ανάπτυξη πανελληνίου δικτύου συλλογής, επεξεργασίας, ανάλυσης και σύγκρισης τιμών προϊόντων και υπηρεσιών.
- Ολοκληρώνουμε το διαγωνισμό για το Εθνικό Παρατηρητήριο Εμπορίου, έργο που αφορά στη δημιουργία μηχανισμού συστηματικής ανάλυσης του εμπορίου και των εμπορικών επιχειρήσεων.

#### Στον τομέα της Βιομηχανίας

- Καταθέτουμε άμεσα για ψήφιση στη Βουλή σχέδιο Νόμου για τα «Επιχειρηματικά Πάρκα». Εισάγονται έτσι θετικά στοιχεία για την ανάπτυξη των υποδομών για το σύνολο των Ελληνικών Επιχειρήσεων σε συνδυασμό με την επίλυση χρόνιων χωροταξικών, περιβαλλοντικών και πολεοδομικών προβλημάτων του μεταποιητικού τομέα.
- Προωθούμε προγράμματα ενίσχυσης επιχειρήσεων κυρίως προς την κατεύθυνση της αναβάθμισης του ανθρώπινου δυναμικού και της δημιουργίας επιχειρηματικών υποδομών και οικονομιών κλίμακος.
- Σχεδιάζουμε νέα πολιτική στα θέματα ποιότητας με θεσμική επιχειρηματική και λειτουργική αναδιοργάνωση των υποδομών και των φορέων ποιότητας (ΕΙΜ, ΕΣΥΔ, ΕΛΟΤ) και σε συνδυασμό με την συστηματική οργάνωση των υπηρεσιών εποπτείας της αγοράς.
- Λαμβάνουμε ειδικά μέτρα υπέρ των ΜΜΕ και ιδιαίτερα των πολύ μικρών και των μικρών, με πρόσθετα φορολογικά μέτρα και ενισχυμένα επενδυτικά κίνητρα.

- Προωθούμε νέους θεσμούς χρηματοδότησης όπως Venture capital, μικροδάνεια για ΜΜΕ, υβριδικές μορφές χρηματοδότησης, καθώς και επέκταση των δραστηριοτήτων του ΤΕΜΠΜΕ.
- Αξιοποιούμε πλήρως το ΕΣΜΕ (Εθνικό Συμβούλιο Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων) και προχωρούμε σε συντονισμένη συνεργασία με τις αντίστοιχες επιχειρηματικές οργανώσεις, σε συνδυασμό με τον εκσυγχρονισμό του ΕΟΜΜΕΧ.
- Προωθούμε την επέκταση και ολοκληρωμένη εφαρμογή ειδικών αναπτυξιακών προγραμμάτων περιφερειακού και κλαδικού χαρακτήρα .
- Υλοποιούμε δέσμη μέτρων για την προώθηση της επιχειρηματικής αριστείας.

Θέλω στο σημείο αυτό να κάνω μια σημαντική επισήμανση που σχετίζεται με την αξιοποίηση των κοινοτικών πόρων. Στον τομέα αυτό σημειώσαμε σημαντικές επιτυχίες. Πετύχαμε την ανάταξη του Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης το οποίο παραλάβαμε σε κακά χάλια και τη χώρα μας αναξιόπιστη και υπόλογη για υπερβάσεις και κακοτεχνίες. Πετύχαμε να τριπλασιάσουμε την απορροφητικότητα του ΚΠΣ, όπως επίσης πετύχαμε να εισπράτουμε συγχαρητήρια από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, για πρώτη φορά στην ιστορία μας. Πετύχαμε επίσης για την 4<sup>η</sup> προγραμματική περίοδο ως το 2013 να εξασφαλίσουμε 24,4 δις ευρώ, σε σημερινές τιμές, τα οποία ξεπερνούν τα 36,5 δις ευρώ με την εθνική συμμετοχή, για το σύνολο του ΕΣΠΑ. Από αυτά το 80%, που αντιστοιχεί σε πάνω από 29 δις ευρώ, επενδύεται στην Ελληνική περιφέρεια.

Αυτές τις επιτυχίες είμαστε αποφασισμένοι να τις συνεχίσουμε και υπάρχει η βάση για να το πετύχουμε. Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ) κατέλαβε την πρώτη θέση στην απορρόφηση κονδυλίων, μεταξύ των 12 Τομεακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων. Και γι' αυτό συγχαίρω τον προκάτοχό μου κ. Σιούφα.

Παίρνουμε, λοιπόν, τη σκυτάλη και στη νέα προγραμματική περίοδο το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα για την Ανταγωνιστικότητα και την Επιχειρηματικότητα θα αποτελέσει το βασικό κείμενο αναφοράς για τον αναπτυξιακό προγραμματισμό στους τομείς της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρεφούς επιχειρηματικότητας της ελληνικής οικονομίας για την περίοδο 2007 – 2013.

Στόχος η μεγιστοποίηση του αναπτυξιακού αποτελέσματος. Κάθε διαθέσιμο ευρώ να πιάσει τόπο σαν παραγωγική επένδυση. Να δώσει περαιτέρω ώθηση σε μια υγιή και εξωστρεφή επιχειρηματικότητα. Γι αυτό και προχωράμε στη διασφάλιση όλων των θεσμικών και οργανωτικών προϋποθέσεων για ένα εύκρατο επενδυτικό κλίμα που θα εγγυάται την ανοδική πορεία των ιδιωτικών επενδύσεων σε συνδυασμό μάλιστα και με την δυναμική του Επενδυτικού Νόμου. Των ιδιωτικών επενδύσεων που θα βασίζονται στα οράματα και στα ρίσκα των επιχειρηματιών, και όχι στην θαλπωρή της σιγουριάς του κράτους. Των επενδύσεων που θα καρποφορούν υποστηριζόμενες από το κράτος και όχι σε βάρος του κράτους.

Κυρίες και Κύριοι συνάδελφοι,

Η προώθηση της καινοτομίας, της έρευνας και της εφαρμογής νέων τεχνολογιών αποτελεί, επίσης, έναν από τους βασικούς στρατηγικούς μας στόχους. Η μετάβαση στην κοινωνία της γνώσης έχει σαν στόχο την ενσωμάτωση της έρευνας, της τεχνολογίας και της καινοτομίας στην παραγωγική διαδικασία σαν παράγοντα ανάπτυξης και ανταγωνιστικότητας, και τη διάχυση των αποτελεσμάτων στην ελληνική οικονομία και κοινωνία.

Με τη στρατηγική μας αυτή επιδιώκουμε:

- Μείωση του ελλείμματος σε έρευνα, καινοτομία και τεχνολογία ως προς τον μέσο όρο της ΕΕ-15.
- Αποτελεσματικότερη διασύνδεση του ερευνητικού συστήματος της χώρας με την αγορά.
- Ενθάρρυνση της συμμετοχής των παραγωγικών τομέων της οικονομίας στην έρευνα.
- Εξαιρετική υποστήριξη στην αξιοποίηση καινοτόμων ιδεών μέσω επιχειρηματικών δράσεων.
- Ενίσχυση της αριστείας για δράσεις που παράγουν υψηλή οικονομική, περιβαλλοντική, κοινωνική προστιθέμενη αξία.
- Προώθηση ολοκληρωμένων συστημάτων ανάπτυξης καινοτομίας με ισχυρή επιχειρηματική βάση και παρουσία δραστήριων και εξωστρεφών ερευνητικών φορέων.



Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, θεωρώ υποχρέωσή μου να τονίσω ότι η ανάπτυξη αποτελεί μεγάλο εθνικό στόχο. Η ανάπτυξη δεν έχει χρώματα. Ή την πετυχαίνεις ή την χάνεις. Όμως μόνο η ανάπτυξη μπορεί να εγγυηθεί ένα καλύτερο μέλλον για όλους τους Έλληνες. Μόνο η ανάπτυξη μπορεί να εγγυηθεί περισσότερες θέσεις δουλειάς. Μόνο η ανάπτυξη μπορεί να εξασφαλίσει περισσότερες ευκαιρίες προόδου και ευημερίας σε κάθε γωνιά της πατρίδας μας. Γι' αυτό χρειάζεται να υπερβούμε διαχωριστικές γραμμές, χρειάζεται να αφήσουμε πίσω μας νοοτροπίες και προκαταλήψεις του χθες, χρειάζεται να πάρουμε τολμηρές αποφάσεις και να κάνουμε τομές.

Να αποφασίσουμε, όλες και όλοι μαζί, πως οφείλουμε να αποδαιμονοποιήσουμε το κέρδος, το θεμιτό κέρδος, το οποίο απορρέει από τον υγιή ανταγωνισμό και βασίζεται στους νόμους του κράτους και της αγοράς.

Για να έχουμε ανάπτυξη πραγματική θα πρέπει να αποφασίσουμε, όλες και όλοι μαζί, από σήμερα κιόλας, να αποκηρύξουμε τον φθόνο που κατατρώει κάθε γόνιμη προσπάθεια και κάθε άξιο άνθρωπο και να φέρουμε σαν κορωνίδα της κοινωνίας μας την άμιλλα. Την άμιλλα που αποτελεί την γενεσιουργό δύναμη για κάθε τι ωραίο, μεγάλο, πετυχημένο και αναπτυξιακό για την οικονομία, αναζωογονητικό για την κοινωνία.

Η ανάπτυξη μας αφορά όλους και όλοι πρέπει να δώσουμε τον καλύτερο μας εαυτό. Τα αναπτυξιακά οφέλη είναι κοινά. Κοινή πρέπει να είναι και η προσπάθεια. Σε αυτό το δρόμο θα πορευτεί το Υπουργείο Ανάπτυξης, χαράσσοντας τις πολιτικές του πάνω σε πέντε ξεκάθαρες αρχές: Αξιοκρατία, αποτελεσματικότητα, συνεργασία, διαφάνεια, απλούστευση.

Οι προκλήσεις είναι πολλές και μεγάλες. Ξέρουμε ότι μας περιμένει πολλή δουλειά. Την πολλή δουλειά δεν την φοβηθήκαμε ποτέ. Τα πολλά λόγια μας τρομάζουν.

Έχουμε το όραμα, έχουμε την όρεξη, έχουμε το μεράκι, έχουμε τον τρόπο. Εκείνο που χρειαζόμαστε είναι η βοήθεια καθεμιάς και καθενός που θέλει να πάει η ανάπτυξη μπροστά και ψηλά, να απογειωθεί. Καλούμε, προσκαλούμε και προκαλούμε να μοιρασθείτε μαζί μας γόνιμες και φιλόδοξες σκέψεις και προτάσεις. Θα είναι ανοικτές οι πόρτες μας σε κάθε γόνιμη συνεισφορά.

Και να είστε βέβαιοι, πώς όταν στο τέλος θα τραβήξουμε γραμμή και θα κάνουμε ταμείο, κερδισμένος θα είναι ο τόπος μας, κερδισμένα θα' ναι τα παιδιά μας.

